

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año V—Núm. 1.295

Sábado 17 de Julio de 1909

MAYOR, 36; PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los **catarrros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.**

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

DIRECTOR DE

Heraldo de Alicante
José Coloma Palliser

Los alicantinos

deben enterarse

Razones.—Absurdos que debemos destruir.—¿Qué no acepta?—Nueva combinación.—Concejales morales deben protestar.—Escarnio descarado de un acuerdo municipal. Los efectos de las protecciones mutuas entre concejales.—Comentarios.—La fachenda de un... periodista.—Nuestro desprecio.

Prometimos ayer que hoy volveríamos sobre la cuestión de la forma injusta con que se quiere proveer la plaza de deliniente de nuestro Ayuntamiento, y nosotros, siempre atentos a las promesas para con el pueblo, nos apresuramos hoy a esclarecer, juzgar y destruir, todos aquellos absurdos que se han pretendido amontonar sobre este asunto por algunos señores concejales, con tal de que sus amigos particulares o políticos, vivan a costa del presupuesto municipal aunque éstos resulten una utilidad más a la larga suma de las que ya existen en las dependencias del Municipio.

Seguramente por este escandaloso hecho, por existir en nuestro Ayuntamiento verdaderos neofitos ó párvulos, se dió el caso, quizás el más acertado y único que se vió durante el mando del Sr. Rojas, que se tomara el acuerdo de que no podría tomar posesión ningún aspirante á cargo municipal, por modesto que fuera, sin antes sufrir un examen que acreditase su aptitud.

Pero aun prescindiendo de este acuerdo que solo el por sí demuestra la desorganización ó favoritismo que impera en Ayuntamientos tan poco escrupulosos como el nuestro, bastaría que nuestros concejales tuvieran el civismo de que carecen para ajustarse á proceder cumplidamente con todos aquellos hechos, que necesitan de la lógica y la justicia, ya que otros Municipios, tan prósperos y organizados como el de Barcelona, al tratar de esas plazas, y muy especialmente del cargo de deliniente, dice en su art. 73, párrafo 2.º del Reglamento para su régimen interior: «Será requisito indispensable y previo al nombramiento, que sufran un examen que garantice su aptitud.»

Dicho todo esto, oremos que quedan aplazadas todas las impetuosidades del concejal Sr. Guardiola, que afirmó en la pasada sesión, que ellos, (los combinados en pedir el concurso y no la oposición para que se proveyera el cargo de deliniente) eran LOS SUFICIENTES para conceder esa plaza.

Lo gracioso y ridículo para los concejales combinados, es que ahora se afirma que después de luchar (?) para conceder la plaza al Sr. Bañals, éste no la aceptará por razones de delicadeza. Pero no para aquí las insuldas de los señores amparadores de sanguijuelas para el Municipio, pues de público se dice, que en vista de la actitud adoptada por el Sr. Bañals, ahora se pretende que la plaza de deliniente se conceda á D. Juan de Dios, cuyo señor, caso de tomar posesión del cargo, lo hará bajo el compromiso de compartir el sueldo con un ex-

empleado municipal llamado D. José Guimbeu, el cual prestaría en este caso sus servicios como ayudante.

No respondemos de la veracidad de la noticia, pero si resulta cierto este hecho, será el primero y más vergonzoso que se podrá registrar en el historial de nuestro Ayuntamiento, en él que tantos hechos vergonzosos hay.

Y lo sentimos más, lo declaramos indignamente, porque como suceso escandaloso se recordará la etapa del joven alcalde D. Ricardo P. del Pobil, que hasta la fecha está demostrando interesarse con entusiasmo por las cosas del pueblo en que nació.

Respecto á los concejales amantes de la moralidad en la Casa del Pueblo, y muy especialmente los señores Santolalla, Romen, Carbonell, Papi, Sánchez y Botí, deben, á juicio de las personas sensatas y nuestro, el protestar enérgicamente de tales favoritismos y componendas chanchulleras, más propias en Municipios de la importancia de los de Cañada y Cuatretondeta que el de Alicante, y con mayor razón cuando tenemos la seguridad de que subsiste un acuerdo con arreglo al cual, no pueden tomar posesión los empleados municipales sin antes sufrir un examen en el que acrediten su idoneidad.

Esta agerda ha sufrido un escarnio descarado y deber de los que en el Consistorio amen el respeto á los preceptos legales vigentes, es aquel de enmendar errores y restablecerlos, toda vez que no parecerá sino que las protecciones mutuas entre los concejales veteranos, tengan el propósito deliberado de hacer cuanto les venga en gana, tomando á los concejales nuevos en aquella Casa como sencillos quintos.

La falta de tiempo, pues, no impide hacer los comentarios que nos sugieren respecto del asunto, dejándolos para otra día.

Solamente dos palabras á un periodista *pitrorrista*.

Uno de nuestros redactores acudió á la sesión del Ayuntamiento, como acudiría la próxima. No tuvo necesidad de «contratarse» para ocupar una silla que pidió á un ordenanza. El mismo procedimiento pudo haber empleado el periodista con cabeza de *chorlito*, cosa que no hizo por falta de... valor, pero le sobró en cambio para maltratar injustamente á otros periodistas mucho más bien educados que él.

Seres así, merecen nuestro desprecio.

¿Sorpresas?

¿Con que esas tenemos?

Ahora me explico por qué los que andan á caza de un destínulo de cuatro ó cinco mil reales ó de una dirección de periódico de los que se alimentan del fondo de *receptiles*, han divulgado la especie de las sorpresas.

Por eso no hay que echar en saco roto lo que dice el diario de la plaza del Progreso acerca de que «la historia de la política alicantina tiene muchas enseñanzas.»

Ya lo creo que las tiene; sobre todo, y en primer lugar, la de las apostasías.

Y para muestra, basta un botón, dice el adagio, y allá va éste para que lo saboreen los interesados y hagan los comentarios que crean oportunos y más apropiados al caso.

Era víspera de las últimas elecciones municipales, y el patriarca permanecía

inmóvil bajo los severas bóvedas de su templo; alguno que otro inocente de los que hasta ayer seguían al exdiputado, visitáronle con el objeto de recibir sus órdenes.

Si en el acto de la visita se encontraba gente en el templo agena á sus preconcebidos planes políticos, el patriarca, con la mayor indiferencia, manifestaba al recién llegado que él permanecía alejado casi por completo de la política, y que le molestaba bastante que en ese sentido fueran á pedirle consejos, y que entendía que cada cual quedaba en completa libertad de acción para emitir su sufragio á favor del candidato que más simpatías les mereciese.

Y... ¡oh, poder de los contrastes! Lo extraordinario, lo singular del caso fué, que á las pocas horas de salir del templo y regresar á sus domicilios, muchos de los que fueron á pedir consejos al patriarca y éste les dejó ante la opinión en completa libertad de acción, fueron sorprendidos por atentos besalamos, en los que les recomendaba el patriarca votasen al candidato *demócrata* que se presentase por el distrito.

¡Qué sorpresas! ¡Esto es el colmo! De ahí el desprestigio y la impopularidad á que se ha hecho acreedor el patriarca entre propios y extraños.

De manera, que *El Graduador* tiene razón, pero razón sobrada, al asegurar que «la historia de la política alicantina tiene muchas enseñanzas.»

May conforme, y adelante con los faroles.

EL DUENDE

Choque en el mar

Submarino á pique.—Trece desaparecidos.

(Por telégrafo)

Londres 16

Frente al puerto de Gainsborough, al noroeste del faro, y á pocas millas de la costa, se produjo una colisión entre el submarino «C. 11» y el vapor «Eddystone», que navegaba á toda máquina en medio de una densísima niebla.

El pequeño buque de guerra sufrió tan grandes averías por efecto del choque, que en pocos segundos se sumergió á una profundidad de quince brazas.

De los dieciséis hombres que formaban su tripulación, lograron salvarse á bordo del «Eddystone» dos tenientes y un marinero.

Los otros trece no han aparecido hasta ahora, y, desgraciadamente, no se puede dudar que desaparecieron, quizás ahogados en el mar, ó quizás—y esto es mucho más probable—asfixiados en algún compartimento del mismo submarino.

En el lugar de la catástrofe se encuentran ya dos acorazados, un crucero y varios remolcadores, para intentar poner á flote el «C. 11».

Tribuna de honor

En, no; consecuencia, sí

III

Regocijese el «Liberal viejo», remócese de alegría placentera, eche al olvido las quejumbres de antaño y la hilaridad propulsora le lleve á la exposición del chasco sufrido por el «conglomerado» Torres-Canalejas, á su manera narrado, á su sabor descrito, por causa de la anulación de la proclamación de concejales, comunicada en el acto de la toma de posesión, y forme á granel castillos en el aire, base ilusiones sin cuento, deduzca de ellas todas las bienandanzas imaginables y ruegue á Dios que todo el gozo no se vaya al pozo, porque en los efectos que la fuerza numérica decide, las alegrías suelen volverse tristezas, las risas llantos, las ilusiones se esfuman

y solo queda en pie, fuerte, indestructible, como testigo elocuente de su engaño, la realidad escueta, sin adornos de la fantasía, sin falsedades de la exaltación.

Los chasqueados, los que creían salir del Ayuntamiento investidos de «solemnes concejales», los que mohinos y pensativos contemplaban á sus amigos con la tristeza retratada en su semblante, no les desespara la prisa, no sienten la camezón de sentarse en el Consistorio, no abrigan temor alguno de fracaso, en su puesto, esperando la hora en que hable el comicio; saben que el triunfo les aguarda, prefiriendo la lucha á la proclamación, porque aquella vigoriza el cargo en expresión de voluntad popular, importándoles un bledo las risas del momento, la jocosidad de una hora, el escape de buen humor en los esperanzados y nunca favorecidos, cuyo derecho á la alharaca, á los sueños, al jolgorio y al embulllo les es innegable.

Según afirma el «Liberal viejo» pude, en el acto de la admisión de candidatos, haber inclinado el platillo de la balanza en favor de los liberales y le di la puntilla. No debiera insistir sobre este punto, que harto demostrado queda mi proceder en la Junta del Censo y aducidos todos los razonamientos que obran en mi poder, y nada argumentan la puntilla ni el platillo de la balanza, figuras contradictorias, caracteres de culturanismo, erróneas y vulgares, porque yo que no entiendo del arte del torero y menos de las diferentes fases de una lidia, se, sin embargo, que cuando se da la puntilla, maltrcha se halla la res. Y como lo que se remata por medio de la puntilla se encuentra ya en estado de feneamiento, su vitalidad no puede competir en un platillo de balanza, cuyo otro contenga píctora de vida. Rechazado el simil por lo inapropiado, huelgan las balanzas, los platillos y las puntillas.

«Si Cabrera, dice el articulista, hubiera cumplido como había derecho á esperar, hubiesen habido elecciones y las minorías en el Ayuntamiento de Benisa las hubiesen sacado los liberales». Desconocía ese derecho que se aduce y no daba pie con bola para adivinarlo, cuando leí: «El Sr. Cabrera nos ha demostrado que es inconsecuente, puesto que ha abandonado á los que un día le seguimos con la fe ciega y le ayudamos en la lucha.» Leído esto lo entendí plagiando no recuerdo á qué autor, diré que así se escribe la historia.

Cuando los liberales de hoy me ayudaron en la lucha, no con fe ciega, sino con la fe de posteriores miras personales, que ya entonces empezaban á exteriorizarse, en Benisa no habían liberales, porque todos los adversarios de los conservadores eran demócratas, partidarios de la política del Sr. Canalejas. Es así que yo sigo siendo canalejista, luego los inconsecuentes son los que del partido democrático se han apartado, no yo que continúo en el mismo partido. Por tanto, y en todo caso, soy el que tengo derecho á esperar que los pseudos liberales vuelvan á donde estaban, no ellos á que yo vaya á su remolque. Es obvio y queda bien demostrado que no he abandonado á los neo-liberales, sino que ellos me han abandonado, es decir, todo lo contrario.

Si cuando esa fracción llamada hoy liberal era canalejista, y permanecía confundida entre los canalejistas, y todos éramos un solo hombre para la lucha, y los entusiasmos rayaban en delirio, no pudimos saber nunca las minorías en las elecciones municipales ¿por qué regla de tres habría sacado las minorías «Un liberal viejo», si yo hubiese inclinado el consabido platillo de la balanza para que hubiera elecciones? ¿Por ventura existe algún arte mágico en cuya virtud los canalejistas se han transformado todos en liberales disidentes? ¿Acaso las huestes canalejistas bien organizadas no pueden tener aun más fuerza que la que tenían cuando toda-

vía los discursos y los inquietos no formaban aparte? ¿O es que el viejo liberal es tan romo de cacumen ó sufre su magia tales desequilibrios que se haga la ilusión de que las frondosas ramas del secular y vital arbol conservador han de desgajarse y debilitarse? ¿Se imagina y se satisface con la risueña y cándida esperanza de que elementos conservadores abandonen su partido para engrosar y fortalecer el grupito liberal? Todo podría suceder, porque nada nuevo hay debajo del sol, es poderoso Allá y de menos nos hizo Dios; pero tengo para mí, y en ello no abrigo duda, que Mahoma no intercede á favor del creyente, ni el caso demanda milagros, ni el astro del día ha de alumbrar novedades de fuste y de trascendencia.

Los inconsecuentes que inconsecuente me llaman, no lograrán en su inconsecuencia, ciegos de la inconsecuencia por la ceguera de las pasiones, más que dar palos de ciego, sin utilidad ni resultado, sobre el frío y duro yunque de su impotencia.

Francisco A. CABRERA

Machaquito

Llegada á Barcelona.—Agrava- do.—Nuevo tratamiento.

(Por telégrafo)

Barcelona 17

El espada Machaquito que se encuentra en ésta procedente de Palma se encuentra algo peor de la herida que sufrió en aquella plaza de toros.

Le han acompañado hasta esta capital los médicos que desde un principio le asistían.

Estos han manifestado que la herida se ha inflamado extraordinariamente.

Se ha encargado de su curación el doctor Raventós.

Ayer ya estuvo en su clínica el doctor, manifestando el doctor que no existe por ahora peligro alguno.

DENIA

SUS COSTUMBRES

(CONTINUACION)

Los jóvenes sonrientes la saludaban con palabras más ó menos mirándola con tanto exceso de voluptuosidad que se la hubieran comido con la vista; ella, tranquila seguía su camino encorvada bajo el peso de su repleta cesta, haciendo caso omiso de la frase que acababa de oír como brisa pasajera que hubiese rozado sus vestidos.

Los dos otros guardias que había en el reposo paseaban haciendo mutis de un lado para el otro con soñolienta cachaza y un malestar que hacía por momentos que la existencia fuese aborrecible; no se movían de aquel caseron casi corrompido ni á tiros. Si algo de gritos y gritos maliciosos oían, como sino hubiese pasado nada, no movían un pie en tratándose de apaciguar alguna reyerta, al contrario aún tomaban una silla y aquí me las traigan todas, se sentaban las dos buenas gentes así repantigados, mostrando sin reparo sus tangentes abdómenes de simpático desahogo. Por las calles van pregonando con orguida cabeza los panaderos, la gente única que tenía la noche por el día confundiendo entre el ir y venir de gente que cruza calles y aceras. Donde daba el sol parecía que había una caldera hirviendo que despidía un enorme calor. Qué día tan caluroso, ni en riguroso verano se notaba la pesadez de un día tan insoportable como éste, todos huían del sol como el diablo de la cruz, quitándose el sombrero y ventándose con aire de asfixiamiento desde unos puestos á los otros todo estaba tegido de cuerdas que sujetaban las velas, cuyos cabos se enlazaban con un fuerte nudo. ¡Cuántas velas tendidas para resguardarse del sol

Bernad y Comp. ^a

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalera, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes, Camas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin coste de transporte.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de de función é infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Olesa, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9:30 a 1 y de 4 a 5

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:	
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.	Saldo anterior. 10.107.509 70
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana. 404.247 38
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.	Suma. 10.511.757 08
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.	Reintegros 343.275 52
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.	Saldo. 10.168.481 56
	Alicante 10 de Julio de 1909.

todo esto mirado desde lontananza ofrecía a la vista una caprichosa distracción; la alegría de un alma que sonreía, de una ciudad completa que despertaba en gran fragor de la adquisición de subsistencias.

Son aun las seis de la mañana y por la inmensa claridad y el picante calor, dan la apariencia de las diez. Un dulce silbido penetró en todos los ámbitos, era el tren que salía de Denia, del Mongó volvía el eco del silbido con fuerzas casi agotadas. El tren corría, y corría cada vez con mayor velocidad, lanzando al espacio densas y uniformes nubecillas de humo negro desapareciendo con misterio.

Todo ruido que a dicha hora se oía había calmado por completo, solamente quedaban los vibrantes que lanzaban las sierras de las fábricas de aserrar que trabajaban domingo porque había mucha demanda de madera aserrada.

Antonio SOLER

(Se continuará)

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

Méndez Núñez, 38.

Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

JUEGOS FLORALES

He aquí las bases del programa para los que se han de celebrar en Albacete el próximo Septiembre.

Los trabajos que se presenten deberán ser todos originales é inéditos, y estar escritos en español.

A cada trabajo se acompañará un pliego cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor, y señalado con un lema igual al del trabajo que deberá presentarse anónimo y sin señal alguna que denote su procedencia.

El plazo de admisión de los trabajos, terminará el día 30 de Agosto próximo a las ocho de la noche. Los trabajos habrán de remitirse certificados ó entregarse en el domicilio del Secretario de esta Comisión Dr. Teigell, Rosario 13, principal, izquierdas.

Los lemas correspondientes a los trabajos premiados, se harán públicos con la debida antelación a fin de que en la solemnidad de los Juegos Florales, puedan ser recogidos los diplomas por sus

autores ó representantes, entendiéndose que renuncian al premio obtenido sino concurren por sí mismos ó por representante, al acto de dicha solemnidad.

Los trabajos no premiados se archivarán, siendo quemados los pliegos que contengan los nombres de los autores.

Los trabajos premiados queda facultada la Comisión provincial de la Cruz Roja Española para publicarlos libremente cuando y donde á bien lo tenga.

La Comisión organizadora de los Juegos Florales, se reserva el honor de elegir la Reina de la Fiesta.

Los nombres de los Jurados se anunciarán oportunamente en la Prensa local.

Podrá ser declarado desierto el premio correspondiente á cualquier tema á que acudan concursantes, si los trabajos presentados no merecieran obtenerlo á juicio del Jurado.

Además de los premios mencionados, se concederán accesits ó menciones honoríficas á los trabajos dignos de tal distinción.

Albacete, 10 de Julio de 1909.

Rafael Aguado Valcárcel, Presidente.

Juan García Más.—Máximo García

Tejada.—Angel Tévar Orozco.—Juan

Martínez Guardiola.—Vicente de la Torre Vélez.—José Teigell Arnedo, Secretario.

Farmacia de la Viuda del Doctor J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo.

La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristobal, 12, Alicante

Politiqueo

La resolución del conflicto de la fuente de la calle de Sevilla, tarda más que tardó en terminar la conferencia de Algeciras.

Todo eso tienen que agradecerle los vecinos de San Antón al concejal don Vicente Ripoll Pérez, canalejista á Dios gracias, y forastero que ha caído por aquí como muchos y no hay quien les haga levantar el vuelo.

El Sr. Ripoll, que tiene un talento que no le cabe en la cabeza, tuvo un rayo de luz divina para arreglar la cuestión de la fuente y ¡zas! en la última se-

sión del Ayuntamiento lo soltó y dijo que lo de la fuente se podía arreglar suprimiendo la de la calle del Empeinado trasladándola á la calle de Sevilla.

¿Qué les parece á ustedes la salida del Sr. Ripoll? Bueno; pues eso se le ocurrió á él solo, sin ayudarle nadie. ¡Si tiene una inspiración que encanta!

La salidita del Sr. Ripoll, no podrá ser más de perillas para darle en la cabeza á su compañero amigo y correligionario el Sr. Pérez García, el cual defendiendo al vecindario de su distrito protestó de la ocurrencia del concejal forastero.

Naturalmente; hubiera sido una majadería de á folio que para acabar una cuestión se creara otra más gorda.

¿Pero cómo se le ocurrió esas soluciones tan grandiosas al Sr. Ripoll?

¿Por qué no se marcha á su pueblo y nos deja aquí á los alicantinos, que ya nos arreglaremos?

Plaza de Toros de Alicante

Gran corrida de novillos-toros para el domingo 18 del actual en la que se lidiarán seis hermosos y escogidos toros de D. Agustín Flores, por las cuadrillas que dirigen los notables diestros

CARLOS LOMBARDINI y PEDRO LÓPEZ

Entrada para caballero, 1,75 pesetas. Señoras, niños y militares sin graduación, 1 id.

Teatro de Verano

Los hombres alegres

Remedio infalible para las personas desveladas. ¡Murió el insomnio!

No más desvelados. Las personas que padezcan insomnio, que no puedan conciliar el sueño, pueden curar pronta y radicalmente con solo ver una vez la zarzuela «Los hombres alegres», de Paso y Abati, música del maestro Lleó.

Así es como debieran haber anunciado sus autores esa obra.

Los Sres. Paso, Abati y Lleó han demostrado gran habilidad en la fabricación de «dormideras». «Los hombres alegres» no es una obra teatral, es un narcótico, que desde las primeras escenas opera en el espectador.

En los intermedios que esperábamos espabilarnos, nos suelta Lleó unas sinfonías capaces de hacer dormir al más revoltoso, sino de hacerle entrar catalepsia. Basta de bromas y al grano.

Apartando tres ó cuatro chistes, que verdaderamente tienen gracia, la obra estrenada anoche carece de mérito. Es una lata horrorosa. Su argumento llamémosle así, solo se reduce á exponer la tranquilidad y alegría de la vida del hogar, y analizar y demostrar los sinsabores de la vida aventurera.

La música, ¡oh la música! macarrónica, falta de inspiración, latosa, insoponible. Toda se compone de unos cuantos compases de pasodobles, schotis, mazurhas y polcas, repetidas una y mil veces, con insistencia desesperante, en peligro de la salud pública.

El autor de ella demuestra palpablemente desconocer hasta los preliminares de la armonía, pues los bajos del schotis y de la polca de mal gusto, que contiene la obra, cualquier tocaor de guitarra, de oído las haría mejor.

Obra de gran éxito en Madrid, según rezaban los carteles. O en Madrid se traigan hasta las piedras, teatralmente hablando, ó en Alicante estamos á la mis-

ma altura de inteligencia teatral, que los ingleses de tauromaquia.

¿Aplausos? Trece palmadas en el tango, ó lo que sea, del segundo cuadro, pero seguramente que fueron para la Laura, y para usted de contar.

¡Y que por estos mamarrachos tenga la sociedad de autores la avilantez de cobrar exorbitantes cantidades!

Y luego aparecerá en los carteles el típico «¡Exito grandioso!» Así, con dos admiraciones y todo.

La interpretación bastante aceptable. Nadie se distinguió, por la sencilla razón de que no hay papeles de incienso posible.

FERRAN-TORRE

Gran surtido de óptica

Lo que faltaba en Alicante

Se ve muy concurrido por lo más selecto de la sociedad alicantina, la exposición de óptica que tiene abierta en el Restaurant Noguera, Calatrava, 9, el Sr. Aulus, uno de los mejores ópticos de España y del extranjero.

El numeroso y escogido surtido de objetos que trae, puede competir con las casas más acreditadas de Barcelona, Madrid, París y Londres.

Aunque no sea no más que por curiosidad merece ser visitada dicha exposición.

Recibirá todos los días de nueve á doce y de tres á siete de la tarde.

Los telescopios y gemelos prismáticos son de mucho alcance.

Trae un aparato especial para graduar la vista con exactitud.

Precios fijos.

Exposición valenciana

Carreras ciclistas

En la carrera provincial alicantina verificada en Valencia, tomaron parte los carreristas, Francisco Alcaraz, Luis Carratalá y Adolfo Abad.

Ganó el primer premio, de 175 pesetas, Adolfo Abad.

El segundo premio de 75, lo ganó Luis Carratalá.

A Francisco Alcaraz le perteneció el tercer premio, de 50.

Los tres carreristas eran de Alicante. Las primas las ganaron: Seis el señor Abad y dos el Sr. Carratalá.

Carrera nacional

de motocicletas

La carrera nacional de motocicletas libres de fuerza había despertado gran expectación.

Hubo tres carreras eliminatorias.

En la primera serie se clasificaron los Sres. Porta, de Valencia, y Emilio Rodríguez, de Madrid.

Se clasificaron en la segunda serie los Sres. Jaime Juanos, de Tarragona, y Bautista Torres.

En la tercera serie se clasificaron los Sres. Juan Perpiñá, de Barcelona, y Francisco Alcaraz, de Alicante.

La carrera fué de 20 kilómetros, ó sea 60 vueltas á la pista.

Apenas empezó la carrera se colocó en primer lugar el tarraconense Jaime Juanos.

A Juan Perpiñá, que le seguía en segundo lugar, llegó á llevarle dos vueltas de avanzada. A otros carreristas llegó á adelantarles siete vueltas.

El primer premio, de 400 pesetas, se lo llevó Jaime Juanos.

El segundo premio, de 100 pesetas, lo ganó el barcelonés Juan Perpiñá.

El tercer premio, de 100 pesetas, fué para el alicantino Francisco Alcaraz.

El Sr. Juanos hizo los veinte kilómetros en 19 minutos y 10 segundos, llevando una velocidad de 66 kilómetros por hora.

Muy importante

Lo es para las señoras que deseen vestir elegante, el visitar el acreditado establecimiento de modas «El Capriche», que posee doña Laura Crespo, en la calle Mayor, donde podrán admirar á todas horas un extenso surtido en sombreros y abrigos última novedad procedentes de las mejores casas de Madrid, París y Alemania, una rica colección en pieles y collets y una infinidad de artículos que llamarán la atención por su buen gusto y elegancia.

Tres robos descubiertos

Triunfo del cuerpo de vigilancia

El día 13 del actual se cometió un robo de alhajas en la casa núm. 82 de la calle de San Carlos, con escalamiento de tapias, y quedó impune el delito.

Hace pocos días también se robaron de la casa 39 de la traviesa de la Esperanza, varias prendas y dinero y como el anterior, también quedó sin captura de los ladrones.

No hace muchos días nos ocupamos en estas columnas de un robo, que también quedó en el misterio, verificado en un establecimiento de la calle de Villavieja, núm. 7.

El cuerpo de vigilancia hábilmente dirigido por su digno jefe D. Esteban del Valle, empezó á trabajar con afán para esclarecer el misterio y el triunfo no se ha hecho esperar.

El vigilante de primera de dicho cuerpo Antonio Monllor, detuvo anteayer á Antonio Santamaría Fons (s) Toni y Crescencio Ors y Juan (s) Pastoret, presuntos autores de estos robos.

Con la táctica especial del Sr. del Valle, sometió á un interrogatorio á los detenidos, los cuales terminaron por confesar su delito.

Las alhajas robadas en la calle de San Carlos, fueron recuperadas.

Parte de estas las había comprado T. O. P. dueño de un establecimiento de comestibles, ignorando que fuesen producto de un robo.

Las restantes les fueron vendidas á una mujer de la calle de Pizarro, y que también fueron recogidas por la policía.

Al ser cacheado el Antonio Santamaría, se le encontraron cuatro papeletas de empeño de alhajas de gran valor y una navaja, producto también de otro robo.

Después de confesar su delito, y con su correspondiente atestado, que por cierto era bastante voluminoso, ingresaron en la cárcel á disposición del señor juez de instrucción.

Los objetos robados por estos próximos son: una cadena de largas dimensiones, cuatro sortijas, un par de gemelos y una medalla, todo de oro, un magnífico abanico de encajes, unas botas, un pañuelo de seda, cuatro navajas, tabaco, una pequeña cantidad en dinero y varios efectos.

Acreeedores de aplauso se han hecho los individuos que pertenecen á ese cuerpo, por el celo y actividad desplegada en el esclarecimiento de estos robos y detención de los autores.

Nuestra enhorabuena á su digno jefe el inspector D. Esteban del Valle.

College de l'Alliance Française

Bailén, 25.—ALICANTE

Las clases de verano empiezan el 1.º de Julio para alumnos de primera y segunda enseñanza.

El buen gusto

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Cerbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17, Calatrava, 17.—Alicante

Primera casa en equipos para novios

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE



Máquina SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a PRECIOS 250 semanales. — Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. — Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainico, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.



EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY Calle San Lorenzo, 16. ORIHUELA Calle Meyer, 9. ELCHE, Corredera, 32.

PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armonios y Organos. PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubreteclados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros luz eléctrica última novedad. Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

Noticias locales

... y viva la república!

Ha sido detenido un sujeto por negarse a pagar el gasto hecho en una casa de la calle de la Infanta, donde almorzó oportunamente, y encima aun quería arrearle al dueño.

Interesante El ser inagotable el caudal del manantial de Mediana de Aragón es la mejor garantía de la legitimidad de sus Aguas y Sales purgantes, diuréticas y depurativas. Véase anuncio tercera plana.

El maestro Valls

A los sesenta años de edad, falleció anteaer en Valencia nuestro querido y particular amigo D. José Valls, maestro de música, muy conocido y aplaudido del público alicantino.

Ya en otro número de nuestro periódico nos ocuparemos en dar conocimiento de sus más salientes rasgos biográficos.

¡Denseansen en paz tan querido amigo! Nuestro más sentido pésame a la familia del finado.

Sal Vichy-Etat

La única legítima para bebidas se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro. Exíjase SAL VICHY ETAT. Rechácense las imitaciones.

Cine Sport

Concurridísimo se ve este acreditado salón por numeroso y distinguido público.

Se anuncia las últimas exhibiciones de cintas de gran atracción. El público tiene ocasión esta noche

para convencerse de la hermosura de dichas cintas.

Aviso

En casa particular, Teatinos número 60, principal, con vistas al paseo Reina Victoria, se admite un caballero con asistencia ó sin ella; se aquilan habitaciones a nuebladas.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 255. Por la línea de Murcia, 273. Vaper «Turia», de Orán, 188.

Medicinales

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy que los médicos del mundo entero reconocen, no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12°) de Saint Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

LOS SUCEOS DE MELILLA

Noticia sensacional.— ¿Chaldy asesinado?—El portador de la nueva.

(Por telegrama) Madrid 17

En los centros de información circula esta madrugada una noticia verdaderamente sensacional.

Se decía que una kabila afecta a España habían preparado una emboscada contra Chaldy, en la que había caído, siendo asesinado.

Como es sabido, Chaldy era uno de los jefes de los moros levantiscos, y dada su temeraria valentía y su persistente afán de venganza, de mucho cuidado.

La noticia de la muerte de Chaldy dice que la trajo a la plaza el moro Mojatar.

Otra versión.— Cómo fué asesinado.— Lo que dice Mojatar.— Alegría general.

Otra versión que circula relativa al asesinato de Chaldy dice, que el moro Mojatar explicó a otros moros en la forma que fué asesinado al jefe rebelde.

Mojatar dice que Chaldy y Messian estaban refugiados en el santuario de Muley Karbi y que un grupo de moros de la kabila de Barrac, leales a España, apartados en unas chumberas situadas a alguna distancia del santuario, esperaron que los jefes salieran y pasaron por dicho sitio.

Come tardaran mucho se valieron de una estratagemas; enviaron a uno de sus compañeros a llamarlos acudiendo solamente Chaldy el que al llegar cerca de las chumberas, sin que pudiera prevenir la agresión, le dispararon a boca de jarro, haciéndole rodar por tierra sin vida.

Los Barrac huyeron rápidamente, no sin que los hombres de Chaldy que acudieron cuando había transcurrido algún tiempo, les hicieron algunos disparos que no produjeron ningún daño.

La noticia no ha sido confirmada, pero ha producido general alegría, pues la desaparición de Chaldy significa una gran pérdida para los moros levantiscos y un paso adelante para la reducción de los revoltosos.

El ataque decisivo.— Aplazamiento.— Plan de ataque.

El ataque decisivo que se viene preparando contra los moros se ha aplazado.

El plan de ataque está dispuesto en la forma siguiente:

Al amanecer, las fuerzas de caballería atacarán por la orilla de Mar-Ohica y la infantería avanzará al frente de la posición.

El avance se verificará hoy probablemente.

Venta

En la calle de Alfonso el Sabio se vende la casa número 48 de nueva construcción y consta de planta baja y un piso alto con derecha e izquierda.

Darán razón en la misma, principal izquierda.

¡Léase!

Todas las personas pueden ganar dinero trabajando en su casa, por su cuenta. Trabajo al alcance de todas las inteligencias. Envío gratis de muestras y detalles, escribiendo a José Abad, calle Barceló, 1.—Barcelona. Franquear respuesta.



J. Antonio Fuster.—Alicante

SELLOS DE CAUCHU Y METAL GARANTIZADOS EDUARDO RODRIGUEZ Calatrava, 15

Numeradores, fechadores e imprentillas. OJO.—Sello para franquicia que registrá a 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pts.

Fábrica de persianas y toldos de lona de todas clases

SIDRO BELLIDO Torrejos, 9, ALICANTE

Se componen toda clase de persianas y se pintan.—Maestranas de vinos y aceites en todas clases y tamaños.

¡Chist! Visitad el acreditadísimo estableci-

miento de modas, «La Villa de París», Mayor, 14 y 16, propiedad de D. Alfredo Solá, y os convencereis de que es el primero en su género de Alicante. Se plissan faldas y volantes a precios reducidos.

SE ALQUILA un espacioso piso, propio para pasar el verano, situado en una finca de la Huerta de Alicante. Darán razón: calle de Labradores, 29.

Chic Parisien

Confeción francesa é inglesa CORSETERÍA DE JOSEFA PEIRO ULTIMOS MODELOS ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.— CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.

Especialidades de la casa

Corsés faja para disminuir el vientre; para nevias, para estas do interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés a la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

á capricho de las señoras.

Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Últimos modelos para temporada de verano en corsés de Tul y de Cintas, para campo.

Toda señora de buen gusto debe visitar esta Casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Lanas, sedas, armures, alpacas, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tules mantelerías, géneros de punto.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas broc, tel y piqué.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú

Almacenes de 'La Estrella,

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1 (en las cuatro esquinas) Especialidad en confecciones PRECIO FIJO

de los sucesos más remotos de los países descubiertos y conquistados por Hernán Cortés, Pizarro y otros insignes varones en el continente americano; pero ninguno escribió referente a la isla de Cuba, en donde ninguna luz ha podido divisarse en medio de la oscuridad y del embrollo de las tradiciones de los indios cubanos.

CUMANAYAGUA

NOVELA HISTÓRICO-TRADICIONAL POR Francisco de A. Cabrera

La narración que ponemos en pluma de Barrientos, téngase por fábula ó entendiéndose verídica, que á nuestro objeto de novelista viene á ser lo mismo, no pasará de ser igualmente cierto ó incierto como todo cuanto se ha escrito relativo á los primitivos tiempos de cada país.

De todos modos, después de haber hecho un estudio crítico de la comunicación del pensamiento escrito, puede afirmarse que la historia es una novela en la que se cree y la novela una historia á la que no se da crédito.

En efecto: copiar de la vida real los sucesos, deducir con lógica lo que no se ve de aquello que se mira, podrá ser defectuoso, como todo lo humano; pero está el juicio imparcial del lector que lo analiza, lo reflexiona y da su veredicto.

En cambio, la narración de los hechos pasados de la humanidad, casi siempre escrita parcialmente por aquellos historiadores que fueron víctimas de sus pasiones ó esclavos del poder de los tiranos, si hubiera en el presente algún testigo de los remotos tiempos que acreditase los pretéritos acontecimientos, no cabe duda de que resultaría una fábula.

Copiamos del Manuscrito las impresiones que Barrientos de Ocampo recibió del nuevo país descubierto por Colón y dejamos para capítulos sucesivos la exposición y comentarios en la forma que este libro requiere, de aquellos hechos que presencié y de los que fué actor principal.

—Cuando llegamos—dice Barrientos en su Manuscrito—á esta isla, á la que denominamos Juana en honor del príncipe Juan, hijo de nuestros reyes Católicos, mi alegría fué inmensa, no ya sólo por la majestad que á la vista nos ofreció este vergel asombroso, sino también por el cansancio y la desesperación de un tan largo viaje sin esperanza de encontrar tierra.

peligros de tierra, por lo que permanecimos á la capa toda la noche.

Al amanecer pasamos la nao proa á tierra con lentitud y cuidado, pues el mar ofrecía bajos y bosques espesos dentro de sus aguas en la orilla, hasta que pudimos lograr un buen fondeadero en la misma desembocadura de un río.

Sus aguas semejaban al cristal, frondosísimas eran sus riberas, pintoresco el paisaje.

Quebrado, llano, ó ligeramente accidentado, cuanto alcanzaba la vista era de una vegetación admirable. Confieso que después de la tristeza del viaje, de la soledad de ignorados mares, esta naturaleza me encantó. Nunca pude creer, ni siquiera fantasear, en semejante paisaje.

Al aproximarse las carabelas al fondeadero, vimos salir de la costa dos canoas remadas por indígenas que se dirigían hacia nosotros; pero al ver gente extraña en nuestros botes, rápidamente se alejaron, internándose en el bosque los remeros.

Los que tripulábamos los botes saltamos á tierra con el objeto de practicar un limitado y cauteloso reconocimiento que se nos había ordenado.

Sólo encontramos, cerca de la margen derecha del río, dos chozas de caña, en las que había arpones de huesos, redes y otros objetos destinados á la pesca.

Nos internamos un poco más. No lejos divisamos varios grupos de casucas, semejantes á pequeñas aldeas, aisladas irregularmente unas de otras, construídas con troncos de palmeras en forma de pabellones y cubiertas por ramaje de árboles y de palmas.

Estas chozas estaban bien construídas y guardaban mucha limpieza en el interior de las habitaciones, en las que vimos algunas estatuas de madera, toscamente labradas, que representaban ídolos de diversas formas, encontrando también otros trabajos tallados con bastante perfección, todo lo cual respetamos, cumpliendo las órdenes que teníamos recibidas.

NUEVA SOMBRERERÍA J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12, ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Verano en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.
Gran novedad en sombreros de charol en todos colores para niños.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres. **PRECIO FIJO**
Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad. **PRECIO FIJO**

DISPONIBLE

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA
PUIG, Méndez Nández, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2. — Alicante

SERVICIO ADJOCIMILIO

PLATERIA

DE FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C.
Agentes de Aduanas y comisionistas. — ALICANTE.

Lampistería y Hojalatería

DE JOSÉ MOLINA MONLLOR
Labradores, 25. — Alicante

Ofertas

Se dan lecciones de armonía a precios muy económicos.

Para más informes, darán razón en la Redacción de este periódico, calle Mayor, 36, 2.º

Es una verdad

Loción Capilar "MAGICA" Otelin-Abad

para combatir con éxito todas las enfermedades del cuero cabelludo

Es la única e infalible para la regeneración del pelo, que adquiere un vigoroso desarrollo. Evita su caída, las canas y la caspa, y se consigue, usándola, llegar a la vejez con abundante cabello. Proclámanlo así cuantas personas usan un solo frasco, siendo sus más entusiastas propagadores. De venta en droguerías, perfumerías, farmacias y peluquerías.

Frasco, 5 pesetas

A la persona que lo desee se le remitirá directamente franco de todo gasto, enviando en Libranza, Giro-Métus 6 de bre Monedero, por un frasco 6 pesetas y por tres frascos 15½ JOSÉ ABAD. Loción «Mágica», BARCELONA.

LA FABRIL VALENCIANA

SOCIEDAD ANONIMA

Establecimiento en Alicante

Calatrava

Máquinas para hacer medias y toda clase de géneros de punto.

Te los los modelos a pesetas 5 semanales.

Se ruega al público visite nuestro Establecimiento para examinar los bordados de todos los estilos, ejecutados en la máquina Doméstica Bobina Central (Alpha), la misma que se emplea universal-

Se necesitan comisionados

Máquinas para coser para toda industria en que se emplee la costura.

Te los los modelos a pes. 2,50 semanales

Pídase tel catálogo ilustrado, que se da gratis.

PEDRO LLORCA

CASAS EN VALENCIA, PRÍNCIPE ALFONSO, 16 Y EN ALICANTE, GRAVINA, 13

Servicio para las Antillas, Estados Unidos y Américas del Sur, por la Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica.
Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California, por la Compañía Kosmos.
Servicio para Penang, Singapur, Hong-Kong, Shanghai, Nagasa, Kikoba et Yokohama por los vapores GLEN, Line of Steamers.
Consignatario de la Compañía Marítima Comercial de Barcelona. — Idem de la de Osballos, Line de Nueva York. — Idem de la de Gans Steamship, Line de Nueva York. — Idem de la de Dominio, Line de Liverpool. — Idem de la de Watson, Line de Manchester. — Idem de la Compañía de Navegación Bat de Bilbao. — Idem de la Compañía Arrotegui de Bilbao. — Idem de la Línea Maruzi de Bilbao. — Idem de la Línea García de Bilbao. — Idem de la de Ambatielos, Line de Oephalonia. — Idem de la Likardipulo de Piceo. — Idem de la de la Viuda de Sebastián A. Gómez de Oádiz. — Idem de la de Antonio Millán de Oádiz. — Compañías de Seguros Marítimos de Incendios españolas, inglesas y alemanas.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

PRIMERA CASA

en somniers de todos los sistemas y precios favorables y garantizando los artículos

de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 92. — Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

GRAN SURTIDO en camas de madera y de hierro, inglesas y del país La casa que más barato vende

ALICANTE